

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 28.000 K	Egy óra 32.000 K
Három óra 84.000 K	Három óra 96.000 K
Egyes szám kőznap 1000, vasár- és ünnepnap 2000	

Felelős szerkesztő és lapfőnököse:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A rossz gabonatermés

Súlyos gondokat okoz a földművelő gazdáknak. A múlt évben 23 millió métermázsza buza termett, az idén csak 13 millió. Mivel az ország szükséglete 12 millió métermázsát tesz ki, nyilvánvaló, hogy nem szorulunk a külföldre. A magyar föld még rossz termés idején is ellátja az országot. Egy millió métermázsza főlegleg bizonyosan van az idei termésből, de meg tavalyról is maradtak készletek. Nincs hát szükség behozatalra, amit bizonyos körök máris követelnek — üzleti érdekből.

Amit azonban országosan el lehet mondani, egyes vidékeken, — sajnos — annyi sem termett, amennyire a gazdának magának szüksége van. Az árak a jeget és a hőguta két-három vármegyében inséges termést okozott. Amit termett, az is oly silány minőségű, hogy vetőmagnak nem való. A földművelésügyi kormány nagyon jól tette, hogy az inséges vidékek számára legalább vetőmaghitelt gondoskodott. Nagy baj lenne, ha még vetni sem tudna, vagy szemét magot vetne a szatmári és somogyi gazdáknak. A vetőmag kölcsönrel kapcsolatban kettőt kérünk a hatóságtól. Sürgősen juttassanak kölcsönt a megszorult gazdáknak, hogy kellő időben vethessenek. A másik, amire súlyt helyezünk, hogy jó vetőmagot szerezzenek be a kölcsönvevő gazdáknak, ha már vetni kell a vetőmagot.

A kaposok jól állnak. A kukorica szépen fejlődik s jó termést ígér a krumpoli és a cukorrépa is. Csak az esőzés el ne rongosítsa még a jó kilátásokat, mert ha még sokat esik, a krumpoli rothadni fog s a kukorica is elromlik. Bár a sarju- és takarmánytermés jónak ígérkezik, az állatainak nagy részét nem tudja megtartani a gazdaközönség. Kell a pénz adóra, napszámra, beszerzésekre és életre. Ha gabona nincs eladó, az állatokat kell eladni.

Sok állat kerül a vásárra. Vevő nemigen van. Az állatárak esnek. De a hus drága a vendéglőben. Minden iparcsk drága. Amit a gazdának vetni kell, drága. Még a gabonának van rendes ára. Azt is le akarják nyomni a kereskedők vámtmentes behozatallal. Ki tud ilyen körülmények között gazdálkodni?! S a haszonbéréket mégis az éjig csigázzák — maguk a licitáló bérlők. Szegedről 7-9 métermázsás haszonbérleteket jelentenek. Nem jó vége lesz ennek.

Nem tartunk azokkal, akik a lélekharangot huzzák s kúvikolnak a mezőgazdaság fölött, de elvárjuk hogy a közvélemény más beállításra tér a gazdák dolgai felől, a földművelés pedig helyt áll a gazdák igazai mellett. Viszont a gazdák is álljanak talpra és a gazdakörök újjászervezésével s a szövözetekkel megerősítésével maguk is segítsenek maguknál. Erről még kell beszélnünk...

Az aranykorona árfolyama.

Budapest, aug. 18. Az aranykorona mai árfolyama hivatalos dollár-kurzuson átszámítva 15355,60 papirkorona.

A miniszterelnök hivatalában.

Gömbös Gyula vendégei. — Szó sincs Nagy Pál altábornagy távozásáról.

Bethlen István gróf miniszterelnök ma délelőtti hivatalában töltötte, ahol Pesthy Pál, Bud János és később Daruváry miniszterek keresték fel. Bethlen István gróf miniszterelnök ma délután utazik Parádra, közben azonban Gödöllőn megszakítja útját és kihallgatáson jelenik meg a kormányzó előtt.

A miniszterelnökségen tegnap délelőtt Veltzek gróf német követ jelent meg, aki előbb Angvan dr. miniszteri tanácsosai, a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetőinél tett látogatást, majd Bethlen István gróf miniszterelnök fogadta a követet.

Vass József dr. népielőtti miniszter tegnap délelőtt érkezett vissza Fonvód Béla teleről.

Gömbös Gyula bajor vendégeinek ügye, akiknek személyét az Erzberger volt német miniszter megvilkolásával hozták kapcsolatba, éleken foglalkoztatja a politikai közvéleményt is. Jól informált heven, ahol az ügy minden fázisát ismerik, a következőket mondták erről a kérdéssel munkáruknak:

— Ez ügyben egyedül az bir fontossággal, hogy az őrizetbe vett bajor a perrendszerint identifikálva van-e vagy sem. Minden esetre őrizetben van és ha azonossga megállapítható lenne a kiadatási eljárás nyomban megindul és pedig Berlinben a birodalmi kormány és az ottani magyar követ között. A kiadatási eljárás tekintetében különben vélemények merültek fel, itt van különösen a reciprocitás. Békében is, amikor szerződés szabályozta a kiadást, csak közön-

séges büneselmény elkövetőit adták ki az egyes államok, nem adták ki azonban azokban az esetekben, ahol politikai háttérrel volt az ügynek. Így pl. nem adta ki Németország nekünk Tisza me-renylőjét, azután Csernak Mihályt, akit Tisza megvilkolásával vádoltak. Állam presztizs szempontjából természetesen csak arra az állápontra lehet helyvezkedni, hogy ha Németország a reciprocitást magára nézve is kötelezőnek ismeri, akkor a kiadatás megtörténhet, másként azonban nem. Ezvéként a magyar hatóságok ebben az ügyben épp úgy teljesítik köteleességüket, mint minden más ügyben és a tenvállás kiderítésére törekednek.

Egyes lapok Nagy Pál altábornagy távozásáról adnak hírt. Már többször került fel ez a híradás, amelyet illetékes helyen mindenkor kategetikusán megcáfoltak. Ezuttal is csak arra szolgálunk, hogy a hadsereg presztizsét rontsák magasaruga katonatiszteken keresztül, mert Nagy Pál távozásáról egyáltalán nincsen szó.

Koránvi Frizyes báró, mint megirtuk két napig Baltonfoldváron tartózkodott. A pénzügyminiszter balatoni üdülésére magával vitte az állami költségvetésre vonatkozó adatokat is, részletesen kidolgozta, az egyes miniszteriumok számára megállapított költségvetést amelyet már a pénteki minisztertanács elé fog terjeszteni.

Koránvi tegnap délután tért vissza a fővárosba.

Nyilatkozat a londoni megállapodásról

Páris, aug. 18. Herriot tegnap fogadta Londonban a francia sajtó képviselőit és előttük hosszasan ismertette a konferencia eredményeit.

Annak a mandátumnak alapján — mondotta, amelyet a szakértői tervezet ruházott ránk, visszaállítottuk Londonban a szövetségesek frontját

arra az esetre, ha Németország kötelezettségeit nem tartja meg. Ha Németország vet azok ellen a kötelezettségek ellen, amelyeket az egész világ színe előtt magára vállalt, ugy köckára kerül mindazoknak a nemzeteknek becsülete, amelyek ezeket a kötelezettségeket tudomásul vették

Augusztus végéig kész lesz az arany költségvetés.

Budapest, augusztus 18. A pénzügyminiszteriumban már serényen dolgoznak az államháztartás arany költségvetésének kidolgozása és az arany költségvetés tervezetével, mint értesülünk augusztus végéig elkészülnek.

Elsősorban megoldásra vár a földművelésügyi és kereskedelmi miniszterium

tárcájának kötelekékbe tartozó közmunkák lebonyolítása. Ezenkívül a pénzügyminiszter intézkedést is várják a közmunkákra fordítandó 14 millió arany koronának folyósításáról. A hazulaidonásoknak juttatandó tatarozási hitel ügyében holnap lesz a végleges döntés.

Megkezdődött a Ruhrvidék kiürítése.

Offenburg, aug. 18. Tegnap reggel a kerületi államhivatal hirdetésekét füzgesztett ki ezzel a szöveggel.

A francia megszálló csapatok tegnap, hétfőn, augusztus 18-án elhagyják a meg szállott területet. Az offenburgi kerületi hivatal elvárja a lakosságtól, hogy higadatan, nyugodtan és korrektül fog viselkedni a csapatok elvonulásakor. Kerálni kell minden tüntetést, nem szabad

a házakat fellebegözni, nehogy az utolsó órában meg kinosösszeütkezés támadjon.

Az offenburgi vasut vezetőséget a francia megszállóparan csunk utasította, hogy megfelelő számú vonatokat tartson készen. A csapatok kivulása megkezdődött. Altmayer ezredes vezeti a pálvandvarhoz a megszálló katonaságot.

100—200 milliós
kölosönöket elsőhelyi betáblázásra vagy ingó fedezetre papirkoronában vagy buzavalutában folyósít és elhelyez
dr. Balázs bankház Piac-u. 89. sz. Telefon 143.

Tanácskozás miniszterelnökségen.

A miniszterelnökségen délelőtt 11 órakor igen fontos tanácskozások voltak. Veltzek gróf Németország budapesti követe rövid látogatást tett ma déiben a külügyminiszteriumban, majd Bethlen István gróf miniszterelnökkel, aki röviddel a német követ látogatása után magához kerette Daruváry külügyminisztert és Kánya Kálmán rendkívüli követet. Kiszivárgott hírek szerint a tanácskozáson Erzberger állítólagos gyilkosai ügyének kulholitikan vonatkozásait beszéltek meg. A tanácskozás délután 3 órakor véződött.

A kormányzó köszönete a katolikus naggyűlésnek.

Budapest, aug. 18. A kormányzó ur főmehőségát a harmadik alföldi katolikus naggyűlés táviratilag üdvözölte. Főmehőségát a megemlékezésért meleg köszönetet fejezte ki.

Az olasz-magyar vivó affér.

Mint ismeretes a Kovács—Pulitti affért lovizias ügyre terelték. Az első terv az volt, hogy Pulitti Pestre jön és itt kardparbat viz Kovácssal. Ezt a megoldást értesülésünk szerint elejtették és a sértés súlyosságára való tekintettel abban állapodtak meg, hogy a felek között pisztolyparbat lesz, amit valószínűleg Bécsben fognak megtartani.

Dr. Csernoch János hercegprímás vezeti az István napi körmenetet.

Budapest, aug. 18. Dr. Csernoch János bíboros hercegprímás hétfőn Budapestre érkezett. Az egyházfőjedelem személyesen vezeti a Szent István napi országos körmenetet.

Vitéz huszárok emléke

Budapest, aug. 18. A pécsi nyolcadik honvéd huszárezred a haboru alatt elesett vitéz tette között kiemelkedik a grodeki csata, amely a pécsi huszárok hősi telphelményének egyik legszebbike. A magyar dicsőségét ragyogtatták meg a vitéz pécsi huszárok. Ennek esatának 10 éves évfordulóját ünneplték meg méltó keretekben Budapeston, augusztus 17-én, a pécsi volt nyolcadik huszárok A baitársi vacsorára előtt Kongoly-Thege Alajos, av. tábornok, Waldbauer Henrik, Kutassk Sándor, Heimik Arthr, valamint a legénység tagjai közül számosan. Délelőtt a Ferencendiek templomában volt háláadó istentisztelet, amelyet Bán FFrizyes volt fábóri lelkész tartott és azben lendületes beszédben emlékezett meg a grodeki csatáról és az elesett baitársakról. Este a Gellért szállóban barátságos vacsorára jöttek össze, amelyen a pécsi vitézhuszárok hancs élményei elevenedtek meg a mult visszaemlékezésében.

Ünnepi vacsora az olimpiai győző tiszteletére.

Budapest, aug. 18. A Patria Club augusztus 30-án, este fél 9 órakor Posta Sándor a kardvívós világbajnoka tiszteletére ünnepi vacsorát rendez. A vacsorára a club igazgatósága meghívta a magyar sport, az irodalom, a művészet, a politika és a közzgazdaság, valamint a tudományos világ és a társadalmi egyesületek ki tünőségét, hogy így az egész magyar társadalomnak módot adjon Posta Sándor ünneplésre.

Debreczeni Angol—Magyar Szállítványozási R.-T.

MÁV. SZÁLLÍTÓ HIVATAL.

Központi iroda: Piac-utca 72.
TELEFON: 37.



Vasuti iroda és raktár.
TELEFON: 4-65.

Fontos pénzügyi tanácskozás Budapesten.

Budapest, augusztus 18. Bud János miniszter, aki jelenleg Balaton-Aligán nyaral, ma reggel fontos pénzügyi tárgyalások miatt Budapestre érkezett. Delelőtti fél tízkor bement hivatalába s mázshoz kérte Szabóki és Kerntler államtitkárokat. Mint értesülünk a tárgyalások a főváros pénzügyeiről folytak. A miniszter ma délután visszamegy Balaton mellé és csak a jövő héten foglalta el vezér hivatalt.

A hőmezővásárhelyi cserkészek Debrecenben.

A hőmezővásárhelyi polgári iskola cserkész csapatának 17 tagja Főth Imre és Csörgő János tanárok vezetése alatt tegnap Debrecenbe érkeztek.

A cserkész fiúk két hét óta utaztak, megmezték a Bükköt, Borsod, Heves megyéket. Egert, Most, Debrecen nevezetesen tekintik meg. Megnézték a Nagyerdőt, a Klinikákat, kollegiumat. Vasárnap delelőtti a Nagytemplomban van istentisztelet. Délután a városban néztek színel, este elutaztak Hőmezővásárhelyre.

A cserkészeket a debreceni tanítóképző intézet igazgatója szállította el a kollegiumban.

A felvidéki magyar orvosok gyűlése.

Ungvár, aug. 18. Az Erdőskárpátok Orvosszövetsége Ungvárott nagyszékű vándorgyűlést tartott, amelyen az egész felvidéki magyar orvosai képviselve voltak. A szövetség a budapesti egyetemről két előadót hívott meg. Kovács József tanárt és Liebermann Tódor orr- és gége-, valamint tulorvost. Kovács tanár a szív, belbélgyógyászatról, Liebermann pedig az orr-, gége és sebészeti újabb haladásáról tartott előadást. Az előadásokat kirándulás követte. Szobráncfürdőre és a tengerszemhez.

A spanyol-marokói határonkörtört a felkelés

Páris, aug. 18. A Matin azt a jelentést kapta San Sebastianból, hogy Tetuan vidéken az egész spanyol marokkói nyugati határon körtört a felkelés. Több spanyol állást körülzártak a felkelők. A helyzet rendkívül veszélyes és Primo de Riverre állandóan a hadügyminisztériumban tartózkodik.

A nemzetközi sakkverseny.

Győr, aug. 10. A nemzetközi sakkverseny 11-ik fordulóján a mesterversenyben dr. Nagy Géza nyert Gruber len, Steiner Lajos Przepiorka ellen, dr. Seitz Balogh ellen, Wolter Steiner Endre ellen. A Vajda—Havasv, az Exner—dr. Asztalos, valamint a Müller—dr. Vukovics játszmák eldöntetlenül végződtek. Maróczy szabadnapos volt.

A főturnán Demeter nyert Schwimmer ellen, Merényi Dalmay ellen, Thelen Földes ellen, Révy Szigety ellen. A Kulcsár—Hrasovszky és a Jakab—dr. Walter játszmák eldöntetlenül maradtak. Vasárnap gyors verseny volt 16 résztvevővel az alábbi eredménnyel.

Balla 12 fél, Jakab 12, Przepiorka és Steiner Endre 10 fél, Steiner Lajos és Vajda 10 egység.

Volt miniszter és főorvos lovagias ügye.

Budapest aug. 18. Dr. Benárd Ágost nyug. miniszter és dr. Klár Zoltán főorvos között felmerült ismeretes lovagias ügy kapcsán Benárd Ágost mint a Nép főszerkesztője egy hírlapi nyilatkozatot tett közzé, melyből kifolyólag Lukasevics Lajos a Nép politikai rovatvezetője Hornvánszky Ágoston szaky, huszárszázados és dr. Herkely Tibor miniszteri titkán utáni magyarázatot kért a Benárd által tett hírlapi nyilatkozattól. A megbízottak tegnap délután fel is vették az érintkezést a Nép főszerkesztőjével.

Magyar cserkészek győzelme az olimpiáson.

Kopenhága, aug. 18. Az itteni cserkész olimpiáson első lett Amerika, második Anglia, harmadik Magyarország, negyedik Norvégia.

A magyar győzelmet roppant nagy lelkesedéssel fogadták. A magyar

cserkészek nevében Khuen-Héderváry üdvözölte a győztes csapatot, mire a magyar fiúk elénekelték a Hymnuszt. A többi nemzetek fiai a magyar cserkészeket rendkívül meleg szeretetszóval fogadták. A magyar

Bethlen István Budapesten.

Utazása nem függ össze az Erzberger ügyvel.

Budapest, aug. 18. Bethlen István gróf miniszterelnök tegnap delelőtti hivatalában tartózkodott, ahol a folyó ügyekről referáltatott magának.

Holnap folytatja megszakított szabadságát s Parádára utazik, ahol szabadságából több napot tölt. Elutazása előtt még ma délután vagy holnap delelőtti a miniszterelnök látogatást tesz Gödöllőn a kormányzónál. Ez a találkozás semmiféle összefüggésben nincs az Erzberger-ügyvel, mint ahogy néhány lap írta.

Ez az ügy különben is az ügyvédség előtt van, amely elsősorban abban az irányban folytat nyomozást, hogy megállapítsa a szóbanforgó egynéki személynél való igazságtalanságát. A gyanúsítottaknak az Erzberger gyilkosokkal való személyazonosságuk megállapítása után is valószínű, hogy kiadták őket Németországnak, tekintettel arra, hogy a politikai büntetésekre nézve Magyarország és Németország között nem áll fenn viszonyosság.

Félnek a német versenytársától.

Prága, aug. 18. A sajtó behatóan foglalkozik a londoni konferencia eredményeivel és ennek kapcsán lehetetlen fel nem ismerni bizonyos idegösszefűzést. A külügyminiszterimhoz közel álló Csecke Szilve szerint antant körökben már most tartanak Németország rivalitásától, különösen ipari téren. Anglia, Fran-

ciaország és Belgium már most azon vannak, hogy ellensúlyozzák a veszedelmet. Ha céltudatosan megszervezzük társadalmunkat, írja a lap — és kevesebb haszonnal megelőzünk, akkor nem kell a német versenytársától félnünk bár az Egyesült Államoktól annak fele arányát.

A francia delegátusok hazautaztak a londoni konferenciáról.

Páris, aug. 18. Ma delelőtti 10 órakor utazott el Londonból Herriot és a francia delegáció és ma délután 6 órakor érkeztek meg Párisba, ahol Herriot partitiver meleg fogadtatásban fogadják. Herriot meg Londonból intézked-

teit, hogy keddey a miniszterek Párisban legyenek és delelőtti 10 órakor minisztertanácsra ülhessenek össze a közértesítés, elnök jelenlétében Herriot be fog számolni a konferencia eredményéről és megbeszéli a parlamentre fordítást.

Csak a legjobb, kipróbált tanítót kell megválasztani.

Tanítóképzők véleménye hallgattassék meg.

A református tanítóválasztás tartja igazolomban ma Debrecen város közönségének érveit. Erthető is, a debreceni református egyháznál 8 férfi és két nő tanítói állás van, mikor az állam nyugdíjazás és B. lisztázás által akar szabadulni felesleges tanítóitól. Erthető továbbá azért is, mert Debrecen, mint nagy egyetemi város, minden ambiciózus tanító számára oly előléptetés, melyért érdemes ott hagyni meg a momentán jobban dotált falusi állást is.

A korteskedés a házalásról az újságok is átterjedt, bár hihető, hogy ez nem igazán meg sem az iskolások, sem a presbiterium objektivitását, midőn arra az álláspontra helyezkedik, hogy csak a legjobb kipróbált tanítókat kell választani. Ezt kiáltják főleg az érdekeltek.

Nem szoktunk polemizálni, de megis egy elkésettett fölfogással szemben kell állást foglalnunk. Ez pedig az, hogy a helyben állás nélkül vagy más pályán lévő tanítókat végzett egynékiot kellene megválasztani. Ezt kiáltják főleg az érdekeltek.

Kijelentünk, hogy biztos tudomásunk szerint az utóbbi években a debreceni tanítóképzőn végzett és tanításra alkalmatlanok növendékek mind elhelyezkedtek.

Akik nem tudtak elhelyezkedni, azoknál más, az egybenben rejlő ok játszott közre.

Sokan kis faluba nem mennek. Inkább itt vannak állás nélkül, mint még vasuti állomással bíró faluba menjenek tanítóknak, holott ott jobban is megélnének. Ezek nem a legjobb tanítók.

Vannak olyanok, akikről terít, hogy nem valók tanítóknak. Nem szerettek tanulni. Nem szerették, mint diákok sem az iskolát. Ezek hacsak tehették más, esetleg ipari pályán helyezkedtek el. Nyereség nekik, egy cseppet sem vesztés a népoktatásra.

Az a bar iparos, amelikre egyik érdekelte keserű hivatkozik, nem is végezte el a tanítóképzőt, hanem belátta, hogy a tanulás nem neki való. A képző elvégzése közben megvált a tanító pályától. Beesületes iparosok lettek, jól tetők.

Vannak kik hivatali pályára léptek. Ezek nem érezték magukat tanítói pályára alkalmasnak. Tanulói pályájukon többször kijelentették, hogy nem lesznek tanítók. De elvégezték a képzőt, mert legkevésbé került és diplomát kaptak. Ezek meg sem pályáztak a tanítóválasztásra. Beesületes önbizálásra vall.

Végre vannak olyan szerencsétlenek,

akik testi hibáik miatt alkalmatlanok a tanítói pályára. Ezek részint könnyű orvosi vizsgálaton keresztül kerültek a képzőre, részint az idők haladtával utótt ki raituk a bal és a képző mélyebben látó tanárai hiába tanácsolták nekik, hogy más pályára menjenek, nem tették. Most nem tudnak a tanítói pályán soha elhelyezkedni. Ha valamely pályára megkívánja, hogy ép testű és lelki egyen működőn rajta; ez a tanítói pályára. Nyomorék ember guny tárgya a növendékeknek, fejelemzés és eredményes tanítás lehetetlen.

Mindezek ismeretere szükség van, hogy a presbiter állat foglalhasson valamely felölt mellett. Mindezeket megtudhatná a presbiterium, ha végre rászánná magát arra, hogy amit már egyik tagja többször indítványozta, a tanítóválasztásnál a pályázókra kéresek ki a debreceni református tanító és tanítóképző intézet tanári karának véleménye.

Megérdemli ezt ez a két intézet. Hiszen ez ismeri legjobban a jelölteket, a presbiterium úgy is arra törekszik, hogy helyi végzeteket válasszon. De megérdemli azért is, mert mind a két intézet szoros viszonyban van a református egyházzal.

A vidéki egyházak megkérdeik a tanítóképzőintézet igazgatóját, tőle kérnek jelöltet. Nagyon sokszor kitünő tanerőt nyerneik. Hogy enen a debreceni egyház nem teszi ezt meg, szinte érthetetlen.

Az állásnékültség nem lehet elsőrangú kvalifikáció a jelöltek épen a debreceni tanítói állás betöltésénél. Sőt az ég ória a debreceni egyházat — tisztelt bar kivételés helyzetben lévő menekült kivételnek — Debrecenben vagy vidéken állás nélkül lévő tanítóktól.

A vidéki presbiteriumok egyenesen meg sem választják azokat a pályázókat, akik évek óta más pályán vagy állás nélkül vannak. Igazuk van.

Mert hídre el nekem a keserű, hogy akkor mikor ez az év nem bocsátott ki tanítót, minden itni, akire a tanári kar rámondta, hogy jó, beesületes tanító lesz, elhelyezkedett valamely községben.

Nem politikai szolgálat, nem rokonság, atválság lehet az érdem, mely ilyen megítéléshez juttathat, hanem a kiváló képességek kitünő szolgálati bizonyítvány, a község társadalmi és kulturális életében való eredményes munka; az igaz rátermettség azok a tényezők, mely a pályázókat a debreceni tanítóválasztáshoz juttatja.

Aki vidéken neha 3—6 osztatlan osztállyal 80—100 növendékkel elkinlódott 10—15 évig és ott kitünő eredményeket ért el, megérdemli, hogy egy konvább helyre előlépteni kiváltságot akkor, ha 3—4 már középiskolában járó gyermekét kell neveltetni.

De, aki nem lévén az állásra szorultva itthon kivártta, míg üresedés lett, semmikép sem juthat juttalan előnyhöz. Tanító emberek minden idejét az iskolában kell tölteni és nem próbálhatia közben ott vagy azt a pályát, hogy a magáét elegeitse.

A református iskolások ez esetben teljes objektivitással járt el a jelölésnél. Kérdéstitését komolyan fogta fel. Így a presbiterium teljesen elfogadhatia javaslatát. Ha ezt megteszi, jó tanítókat választ.

Sanyha volt a sertésvásár.

A tegnapi debreceni sertésvásáron a felhajtás közepes volt. Mindössze 160 darab kövér sertést hajítottak fel.

A kereslet meglehetősen csekély volt, az iránvzat lanyha. Általában 1000 korona áresést lehetett tapasztalni, ami viszont eléggé meglehető az utóbbi időben mutatkozó állandó áremelkedő tendenciához viszonyítva.

Az árak tegnap a következőképen alakultak:

Kövér sertés: Vásári prima sertés 25—26.000 korona kilónként elősúlyban, közepes minőségű 24—25.000 korona, silány 22.000 koronától felfelé.

A sovány piacon a felhajtás szokatlán nagy volt, a kereslet nagyon csekély, az iránvzat tartott. Hízónak való sertésért 28—24.000 koronát fizettek kilónként elősúlyban.

LEÁNY és FIU INTÉZETI

FEHÉRNEMŰER

DUS VÁLASZTÉKBAN készen és rendelésre
KARDOS LÁSZLÓ VÁSZON és KELENGYE
üzletében

Debrecen, Kossuth-u. 9. Alapítva: 1831. évhen.

Friss

Dupuy-féle magcsáva

kapható

Telefon
70.

Csanak József R.-T.

Utolsó javítások a katolikus temetőben

A városházán előrehaladott stádiumban van a központi temető ügye, ugyanarra, hogy talán jövőre már oda összpontosítsák a temetéseket s így az összes felekezeti temetőket, köztük a Szent Anna utcai kath. temetőt is bezárják.

Addig is azonban a ma már járhatlan utakat meg egyszer, most már utóliára rendbe hozzák. A slagolt utakat már megette, a homok száraz időben gyalog, vagy kocsival, különösen az emelkedettebb részeknél már nagyon nehézkes volt a közlekedés.

A temető utjainak kijavítása, illetve slacoltatására ingven ad slagot egy a születési klinika, mint a dohánygyár. Mind a kettő eszközökkel fekszik a temetőnek s még így is sok pénzbe kerül a fuvarozás és az utak feltöltése.

Az hiszik, hogy ez lesz az utolsó áldozat, amit erre a temetőre hoznak.

A csodálatos emlékezőtehetség.

Aki szösz szerint tudja a bibliát.

Faluhelyen nem ritka, az olyan öreg ember, aki maga egy élő kalendárium, annyi mindent tud, hogy messze határtól csodálják. Az egyszerű, tiszta élet teremté ki ezeket a tudós öregeket, akiknek még késő vénységükre is oly frissen működik az emlékezőtehetségük, oly híven megőriz minden adatot, hogy egész könyvtárral felér az, ami ott megmaradt.

Kaposvárról írják, hogy Bursák községben él egy Dumitri Károly nevű hetven éves földműves, aki életének minden nevezetesebb eseményére vissza emlékszik és pontosan elmondja azoknak dátumát is. Ha egy számlanokkal teleirt papírlapot egyszer átolvast, kívülől pontosan elmondja a számokat. Tudja a községben lakó összes felnőttek születési, házasságkötési és az elhunytak halálzási napját.

Emlékeztében tartja a kataszteri birtokok összes adatait, a lakótelek házátszámlát, valamint a fontosabb törvények és intézkedések számait. Ezenkívül szösz szerint tudja az összes evangéliumokat és a szentek életét.

Esküvő — tíz gyermekkel. Egyik Óhóbeli városban, mint amerikai lapok írják, Mike Zubon és Mary Roman vadházasságban élő házastársak, miután 10 gyermekük van már, csak most fogadták meg egymásnak a holtomiglant — törvényes formák szerint. Még 1909-ben szereztek meg a házassági engedélyt, de más elfoglaltságuk miatt a törvényes egybekelést mindig el kellett halasztaniok.

Aki kíváncsiságból lett öngyilkos. Los Angelesben, mint egyik amerikai lap írja megölte magát egy ember, csupán azért, mert nagyon kíváncsi volt és látni szeretne volna a másvilágot. Az öngyilkos, egy Ross nevű 53 éves ingatlanügynök, mérgezzel végzett magát. Egy csomó könyvet hagyott maga után, amelyek azt bizonyították, hogy nagyon sokat foglalkozott a tulvilági élet kérdéseivel. Hátrahagyott levelében egyedül a kíváncsiságot adta öngyilkosságának okát. Megírta még, hogy teljes bizalommal és jókedvvel megy a hosszú utra. Szegény Ross mesternek ugyancsak kár volt sietni, mert mindenre áll a közmondás: „amit ma megtehetsz, ne halaszd holnapra” csupán csak a tulvilági élet megközelítésére nem, mert az előbb-utóbb ugyanis bizonyos, oly bizonyos, mint a — halál.

Vendéglő

jömenetelű kaszárnyák mellett, 3 szobás lakással, mellékhelyiségekkel, pincézével, visszavonulás miatt 0—0

eladó,

vagy házzal cserélhető. Közvetítő díjaztatik. Cim a kiadóban.

KALAPOK

lérflaknak velour és filzből FRANKEDZSEL megyeház mellett.

Péncs és szivartárcák, női tiskák, bőrből és selyemből. Jelvények: Bórisz-művés Dávidházy Kálmán könyvkötés és dobozgyártás r. t.-nál, Debrecen, Fűvészkert-u 9.

A város szemléje a megszűnt bérleteken.

Nem a gazdasági bizottság veszi át a bérleteket.

A városi tanács ülésén eszmecsere tárgyát képezte, hogy októberben több városi bérlet új bérletkezelésébe megy át. Hivatkozás történt arra, hogy ezeken a bérleteken a gazdasági bizottság kiküldöttjei a város nevében és megbízásából a tanács kiküldöttjeivel együttesen vegyék át a birtokokat és a gazdasági épületeket.

Misztv Károly tiszti főügyész ez ellen erősen állást foglalt a tanácsülésen.

— Semmiesetre se megyek bele s nem engedem, hogy a tanács bele menjen — mondta Misztv Károly — hogy például a külső Ohaton, a Csanak Jenő által bérlet birtokon ilyen bizottság jelenik meg és vegye át a bérletet. Tudom előre, hogy sok és alapos kifogás fog fel-

merülni és akkor a bérlet majd azzal védekezik, hogy a tanács kiküldöttjei a város részéről érdekeltek voltak s a kifogás sem nem jogos, sem nem alapos. Hogy minden félreértés és minden feltehető kifogás eleve megszűnjék ragaszkodom hozzá s álláspontomnak igazságonyvbé vételét is kérem, hogy ugv a külső ohati, mint minden más megszűnő bérleten bírói szemlével vegye át a város a bérletet.

A városi tanács tagjai az érvelést elfogadták s hozzájárultak ahhoz, hogy októberben a megszűnő bérleteken bírói szemlével vegye vissza a város a gazdasági épületeket s minden hibáért így a bérlet felelőssége és a terhére való javítás költsége megállapítható lesz.

Négy vagon buza elégett.

Nagy tüzvész a Baranyai Balázs tanyáján.

A péntekről szombatra virradó éjjel nagy tüzvész pusztított a Baranyai Balázs tanyáján. Este 9 órakor — addig még ismeretlen okból — kigyulladt

a Baranyai tanya 1400 keresztasztagja és teljesen porrá égett. Az 1400 kereszt körülbelül négy vagon búzának felel meg s így Baranyai Balázs kára igen nagy. Több, mint százhatvan millió.

Egy derék, becsületos, törekvő magyar gazdát ért ez a váratlan káro-

dás, ami Karcagon annál is inkább általános sajnálkozást kelt, mert Baranyai Balázs Karcag legjobb szívu emberei közé tartozik, aki valóságos iótevője a szegénységnek.

Szigoru vizsgálat indult meg, hogy a tüzet vigyázatlanság vagy gvitogatás idézte-e elő.

A hatalmas lángnyelvek este 9 órától reggel 8 óráig nyaldosták a drága életet, míg végül minden hamu és pernye lett. Odaszült egy év keserves munkája, reménysege.

A két arany koronás nyirvizcsapolás körül.

Halasztást kell adni, mert későn kézbesítik a fizetési meghagyást.

Megirtuk, hogy a Nyirvizcsapoló társulat közgyűlése az árkok kitisztításának munkálataira két arany korona pótdíjat szavazott meg holdankint. Azt is megirtuk, hogy ezt a birtokok egyrésze megfélebbzte.

A felebbezésnek azonban nem adtak helyet és így a kivételeket most hordják széjjel. Eredetileg úgy volt, hogy augusztus elsején kell fizetni a felét. Most keresztül van nyomtatva, hogy a közdók idején kell fizetni.

Az adófizetés határideje lejár augusztus 15-én, illetve 16-án. A fizetési meghagyásokat pedig ez időre nem kézbe-

sítik ki. Így az érdekelt, különösen tanyai polgár abba a kellemetlen helyzetbe jut, hogy önhibáján kívül 8 százalékos kamat fizetésével suitiák. Ez nem lehet.

Ezt a fizetési határidőt célszerű lenne szeptember 1. és november 15-re tenni. Ekkorra már a mezei munka is szünik. A fizetések özőnének is jórészt eleget tett a polgár.

Az érdekképviseletek, különösen a mezőgazdasági bizottság elnöke, aki tudtunkkal tagja is az intéző választmánynak, tegyen lépéseket a közterhekkel súított polgárok terheinek enyhítésére.

A tisztviselők tekintélyét az abszolút megközelíthetlenség fokára kell emelni.

Revizió alá helyezik a városi tisztviselők összeférhetlenségét.

Megirtuk annak idején, hogy a kormány rendeletét adott ki a köztisztviselők összeférhetlenségéről. Az első rendelet e tekintetben meglehetősen szigorú kimondta, hogy minden köztisztviselő köteles a részvénytársaságoknál és más vállalatoknál viselt állásáról azonnal lemondani.

Az államvasuti postai, vasvári alkamazottak és más állami üzemek tisztviselői, továbbá a tanítók, tanárok azonban meg is szüntették összeférhetlenségi helyzetüket.

A közigazgatási tisztviselőknek azonban a minisztertanács később megengedte, hogy a vármegyei és a városi tisztviselők összeférhetlenségét a törvényhatósági, illetve a köpviseletestületi közgyűlés bírálhassa felül. Kevés kivétellel aztán ki is mondták határozatilag, hogy a viselt állás nem összeférhetetlen.

A minisztertanács most újra elővette ezt a kérdést, mert a tisztviselői tekintélyt az abszolút megközelíthetlenség fokára óhajtja emelni.

Ezért az összeférhetlenségi eseteket újból felül akarják bírálni. A belügyminiszter már a napokban rendeletet fog intézni Hajduvármegyéhez és Debrecen városához, hogy a közigazgatási tisztviselők összeférhetlenségét revizió alá veszi és magának tartja fenn a jogot annak eibirálására, hogy ki foglal el összeférhetlenségi állást és ki nem.

Illetékes körök akként nyilatkoznak, hogy a belügyminiszternek erre a rendeletére egyes városok közgyűlésének határozata adta az impulzust. Majdnem minden városban ugyanis olyan érdekeltségi viszonyban sem látták összeférhetlenséget, ami egyenesen a tisztviselői tekintély rovására megy.

Asztalosok, bútorkereskedők és üvegesek fiavelmébe!

Tükör és csiszolt üvegek legjelölőbb beszerzési forrása!

KILTZ JAKAB ÉS TÁRSA

üvegosiszolda és tükörgyáránál.

Budapest, VIII., Práter-uca 84. (Telefon: József 54—76).

Pontos és gyors kiszolgálás. Garantiált jó tükörzés. Mielőtt más-hol rendel, kérjen tőlünk ajánlatot. Költségvetés díjtalan.

Legelősbban

vásárolni uri és női divat cikkeket még mindig csak a 0-0-0-0

Közszükségleti Áruházban lehet. Csapo-u. 9.

GARAI és Testvére

férfi és fiu ruhagyárház

tulajdonosai

üzletüket

ujonnan

átszervezték és bejegyezték!

Az üzlet vezetését továbbra is egyik tulajdonos:

Garai ur eszközli.

Áruházunkat kibővítettük,

szövetek méterenkénti és szörmék darabonkénti eladásával üzletünket a

Magyar Ruha Ipar

cim alatt vezetjük.

Bika-szálló épület.

Küzdelem az erkölcs-telen női divat ellen.

A Szent Ferenc-rend figyelmeztetése.

Ismeretes, hogy a római kath. Szent-szék néhány héttel ezelőtt elrendelte, hogy a római kath. templomokban csak megfelelő öltözetben jelenhetnek meg a nők s a hiányosan öltözködőket nem szabad a szentiségekhez becsátani. Most nálunk is megindult a mozgalom az erkölcs-telen divat ellen. Budapesten a Szent Ferenc-rend belvárosi templomának kapuján irások figyelmeztetés fogadta a híveket:

— Isten házában szentsége megköveteli, hogy a katolikus hívek oda illendően öltözetben járjanak. A félig meztelen öltözködés sérti a szeméremérzetet, a józanság romboló hatással van a lelkekre. Kérjük a templomunkba járó hölgyközönséget, hogy a hely szentségének megfelelő öltözetben jelenjenek meg az Isten házában. A botránysan öltözködő hölgyeknek a szentpálózást nem szolgáltatjuk ki.

Az erkölcs-telen divatra csak annyi megjegyzésünk van, hogy tisztességes és józanság sohasem felelkezhetik meg annyira magáról, hogy félig meztelenül járjon.

Véres rablógylkosság Makón.

Meggyilkoltak és kirabolnak egy öreg-asszonyt. A tetteseket az egész környék csendőrsége kutatja.

Makóról jelenik: Ötven Szabó Balázsne 75 éves anyafival lakost a szomszédjai házában kamrájában meggyilkolták. Az öregasszony holtestét számos tátonzó mély seb borította.

A kamrában kétségbeesett dulakodás nyoma volt látható. A csendőrség nyomozása megállapította, hogy az öregasszony rablógylkosság áldozata lett. A gyilkosok feldúlták a zsezs lakást s minden értéket elraboltak.

A rablógylkosság pénteken éjjel történt s a nyomozás ezidáig meg nem vezetett eredményre. A rablógylkosok felkutatására az egész környék rendőrsége és csendőrsége fáradhatatlanul folytatja a nyomozást.

Nyolcvankétéves vőlegény. Nem mindennapi házasság készül Szentá községben ahol Bódisz Ferenc 82 éves gazda nagyot gondolt és eljegyezte élettársul Nagy Katalin 79 éves szentái háfiadont, akivel a közel jövőben tartja egybekelését. Hiába, itt is bebizonyul, mint minden másnál, hogy a régi öregek a nősiesség tekintetében is más nézetet vannak, mint a mai fiatalság nagy része.

Három hónapig egy uszó jég-szigetén. A Morning Post egyik legutóbbi száma kalandos történetet mond el egy elbűszült gronlandi görös, a Teddy, 19 éves legénynek sorsáról. A háló meg a múlt év augusztusában egy heves vihar következtében hatalmas uszó jég-szigetre vetődött és teljesen hasznavehetetlenné vált. A legényseg minden értékes holmiját kihordta a jégre, sátrakat építették s a legnagyobb aggodások között éltek mert a lassan délre uszó jég-sziget bármely percében darabokra zuzódhatott volna egy másik jég-szigettel való összekötés következtében. Amitől félték, november első napjaiban be is következett, de a jég-sziget utasai esodálatos módon megszabadultak. Csak december 14-én, 400 mérföldes utazás után tudták magukat észrevenni. Shackleton régi hajóival, a Quet tovább vitte magával vadászatiára az éhhaláltól és megfagyástól megmentett tengerészeket s csak a napokban érkezett meg velük az egyik angol kikötőbe.



Cipőüzletnek, trafiknak vagy bármilyen más célra alkalmas jelenleg cipő-üzlet berendezett műhellyel,

nagyon szép, teljes üzleti és műhelyi berendezéssel, felszereléssel — modern házban, forgalmas helyen, a központnál, hirtelen közbefejt **eladó** okok miatt **jutányos árért,** esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is megkapható!

Komoly érdeklődők részére bővebb felvilágosítást nyújt a Nagj Lajos iroda.

Megkezdték a Csokonai színház javítását.

Három hét alatt elvégezzik.

Érdekes város ez a Debrecen. Olvan speciális dolgok történeke itt, hogy erdemeseok a megörökítésre, ha egyebet nem, azért, hadd lássa a késő utókor, mit hogvan — nem kell csinálni.

Itt van mindiárt egy példa. A színház. Tákolják ezt, foltozzák is mindég, Méris lyukas. Télen becsorgott az eső a ruhatárba, felbomlott a linoleum, rettenetes bűz van a támlásszék folyosóján, rozsa a tető, rozsa a színpad, rozsa a zsinor, adlász és az idő vasfoga raita rágódott mindenben.

Amde azért nem hozzák helyre. Csak a legszükségesebbet. Mintha valamennyi nem az lenne. A színpad be, a zsinorpadlás leszakadással fenyeget. Korhadt. Ez is, az is. De csak foltozni fognak. Ez is harminc millióba kerül.

Fognak. Már fél hónapja üres a színház. Fél hónap óta sokat lehetett volna

végezni. Most meg az lesz a baj, hogy nincs elég idő. Jó, ha a tetőt megjavítják, a színpadra tesznek egy-két foltot és aztán kész. A többi marad. Majd mikor rákásra szakad a sok javítani való, mikor már szakadással fenyeget minden s mikor majd egyszerre százszor annyiba kerül.

A támlásszékek rosszak, láda fedelével pótolják az ülést. Kiszakad a néző ruhája. De azért nem csinálják meg. Azt mondják, hogy csináltassa meg Kardoss Géza az igazgató. Még jó, hogy azt nem mondják: csináltassa meg, aki ülni akar raita.

Jól van ez így! Így lesz példa mások előtt, mit hogvan nem kell csinálni. Nálunk, ha megoukkadunk is a jótanácsal, muszáj így lenni. Mert tetszik tudni, nem is Debrecen lenne, ha valami itt másképp volna.

A debreceni lakásmizéria gyors megoldása.

Van már rá példa, csak követni kell.

Azt mondják, hogy a jó példa ragadós. Sőt ez szabály. Ha pedig az, akkor Debrecen biztosan kivétel lesz alóla. Mert hát van már példa rá, hogy kell segíteni a lakásinségen. Sopron polgármestere találta meg rá a szerencsés formát, amelyet száz meg száz bölcs hiába keresett. Mindenkinek ingyen telket ad, aki egy év leforgása alatt azon házat épít, sőt a város anyagiából ad hozzá követ és homokot is.

Eddig úgy volt, hogy a házhelyekből bizonyos határig kapott az, aki a telékért megfizetett. A soproni példa sokkal egyszerűbb. Ott, aki építkezni akar tőkével mindiárt meg is kezdheti az építkezést az ingyen telken ingyen homokkal és kővel. Sainos a vidéki városok közül nem mindegyik van abban a helyzetben, hogy elaiandékozott való tel-

kei legyenek, a megváltási árakra rá vannak szorulva. De azért mindegyik feláldozhatja földjéből egy bizonyos minimális részt, hogy megindítsa az építési akciót és segítsen a lakásinségen.

Debrecen special azonban bir egy-két talpalatnyi földdel, olvannal is, amiú ingyen odaadhatna például száz kis lakásnak. Ha már kőve nincs, homokia is van bőségesen, abból is iuttathatna bőségesen, Debrecen egyetemi város. Itt felelődni is kell a városnak. Nőni a lakosság számának. Ide kötni, akik csak lehet. Egy esomé ember osztozhatna így a lokális közterheken és a mi fő. Debrecenben egy év alatt kilábolnánk a háboru által teremtett lakásmizéria fertőjéből.

Aki előre megmondta a halálát.

Elbucsuzott az övétől, azután meghalt.

Az öreg Tökés Józsefet sokan ismerték Karcagron A 82 éves öreg tett-vett, dolgozott csaknem azélete utolsó pillanatáig. Pénteken reggel is meg eljárt a borju körül, rendbe szedte az udvart, aztán bement s megreggelizett. Majd átlépett közeli szomszédaihoz, mint mondta, megegyszer szétnezni.

— Mert úgy érzem, rövidesen meghalok! — adta a szót bucsuképpen.

A szomszédok megmosolvozták az öreget.

— Nem olyan könnyen hal meg az ember.

A szomszédolás után hazament Tökés József. A felesége épp a hetibe készült toással.

— Ne eridi, — mondta az öreg a feleségének. — mert a halált várom.

Mozgalom Debrecenben a tulmagas jövedelem- és vagyonadó kivetések miatt.

Küldöttségek akarnak a pénzügyminiszterhez fordulni.

Ezen a héten repültek szét a városban a jövedelem és vagyonadó kivetéséről szóló értesítések. A kis szürke-cédulák nagy meglepetést keltettek mindenfelé s különösen olvan belveken, ahol a különféle érdekltségek rendszerint összekotak jönni, gazdasági, ipari és kereskedelmi körökben nagy izgalommal tárgyalták, hogy az aranyalapon való kivetések aránytalanok és a teherbíróképességet nem próbára teszik, hanem egyenesen megrázkódtatás elé állítják.

Különösen súlyosan érinti a kivetés a vállalkozókat, iparosokat, kereskedőket és hasonyállalókat, meg a gazdákat és földbérőket is, mert egyesekre — így hangoztatják — aránytalanul s a mai viszonyok között legtöbb esetben megfizethetetlen adókat vetettek ki. Ehhez a kivetéshez hozzá kell számítani a különféle adókat, amelyet ehhez számolnak s olvan horribilis összeg jön ki, hogy ennek megfizetésére kénteleneknek érzik magukat.

Az érdekvéviseltek körében szó volt arról, hogy küldöttségileg kellene megkeresni a pénzügyigazgatóságot, amit azonban eleitettek, mert erre nézve azt az információt kapták, hogy a revíziót nem lehet elrendelni, mert az adókvetésekről elkészített összesített kimutatást már felterjesztették a pénzügyminiszterhez.

Az ilyen érdekvéviselési helyeken sokan annak a véleményüknek adtak kifejezést, hogy a kivetés végrehajtása a Debreceni ipar és kereskedelem tonkra

— De filős lett kend egyszerre. — válaszolta az asszony. S elment a toásokkal.

Utközben azonban betért férinél levő lányához s így szólt:

— Eredi haza, ne legyen anád egyedül, míg arra járok. Nyugalankodik...

A fiatal asszony azonnal elindult az anyához.

— Jó, hogy jössz, — mondotta az öreg Tökés József, — legalább toleg is elbucsuzom.

Leültette leányát maga mellé, fejét a vállára haitotta s így mondta:

— Isten veled!

Lehunvta szemét és a másik pillanatban már halott volt. Vasárnap temették el nagy részvét mellett.

menetelét eredményezné, sőt olvan nézet is hangzott el, aki üzletének bezáráásával számol, ha a kivetés életben marad.

Hangsúlyozták, hogy minden érdekvéviselést fel kell szolítani, hogy memorandumot készítsenek a pénzügyminiszterhez, melyben rámutatnának a lehetetlen adótételekre, melyekkel a kereskedőket és iparosokat súították. A memorandumot küldöttség vigye fel s adja át a pénzügyminiszternek, a tejszólamlási bizottságnál pedig mindenki személyesen, sőt az érdekvéviseltek támogatása mellett jeleniek meg.

Szóval a városban most szerküldött adókvetési értesítések mezmozdították az adózókat, de hogy a panaszos álláspontok milyen arányokat öltenek, — mert beszélnek tiltakozó nagygyűlésről is — még bizonytalan; iránvadók ebben az egyes érdekvéviseltek lesznek, ahol az adózóik közös akció megindítását sürgetik.

ALTESSE

A LEGJOBB SZIVARKAPAPIR.

Vágja ki!

Tegye el!

Őrizze meg!

Ezt a hirdetést

és

ha felmutatja, ugy

15⁰/₀

engedményben részesül az előirt árakból

a

Hajdusági

férfi, fiu és gyermekruha áruházában,

Piac-utca 67.
(Fröhner szálló épület.)

Férfi mosó öltönyök már 350,000 K-tól

Fiu mosó öltönyök már 180,000 K-tól,

Gyermek öltönyök már 110,000 K-tól,

Férfi szövet öltönyök már 500,000 K-tól

du választékban kaphatók.

Megyeházával szemben.

Cégre kérjük figyelni!

Terente, a rettegett oláh rablóvezér.

Katonai csapatokkal üldözik a lezelvetemultebb oláh haramiát. Terente, a rettegett oláh rablóvezér kéregetésére, mint Kolozsvárról iriak, valóságos hadsereget mozgósítottak és egészen tetszerű hadiárat folvik ellene. A rablóvezér bandájával együtt a Braila közelébe elterülő mocsaras vidéken húzódott meg de eddig nem sikerült nyomára akadni, mert a halászok idejekorán értesítik a csapatmozdulatokról. Terente nemcsak, hogy nem fél, hanem annak ellenére, hogy a hurok egyre szorosabban húzódik össze körülötte, legutóbb is egy hallatlan vakmerő tetterre vállalkozott. Támadást intézett egy gőzhajó ellen, amely Braila és Daieni közt bonyolítja le a személyforgalmat. Gőrszűzést indítottak a hajó ellen, amelyen sok hadárórségi katona volt, akik természetesen viszonyozták a tüzelest. Borzasztó pánik keletkezett az utasok közt, de végre gőrszűzött menettel sikerült a hajónak elmenekülnie. A mocsarvidék több pontján volt már tüzharc a katonaság és a rablóbanda közt, amelynek ártalmatlanná tétele céljából most tengerészcsapatokat is mozgósítottak.

Braila városa valóságos katonai tábor lett és kereskedelme megbénult. A brailai rendőrfőnök levelet kapott Terentetől, amelyben figyelmezteti, hogy hagyják abba az üldözést, mert véres bosszút fog állani.

A mai tőzsde.

A korona 69 és fél.

Szilárdan nyitott a mai tőzsde a legutóbbi tőzsdézárathoz viszonyítva. Az árfolyamok kb. 5 százaléknál emelkedést tüntettek fel átlagosan. A szombati magánforgalmi kurzusokkal szemben alig mutatkozott emelkedés, mert a piac már akkor exkomptálta a londoni konferencia kedvező híreit. A tőzsdéidő további folyamán mintegy 1 százalékos javulás állott be, ami azonban az üzleti idő második felében újból veszélybe ment részben realizációra, részben pedig arra a híre, hogy az áremelkedések a bécsi tőzsdén megálltak. Végreményben a mai tőzsde a pénteki árnívóval szemben mintegy 4 százalékos átlagos áruvesztéssel zárt. Az irányzat nem volt egységes. A kulisszapiatok iránt ismét nagyobb érdeklődés mutatkozott és a koplátinap papírai ehhez képest el voltak hanyagolva.

Budapesti zárlat: Angol Magvar 51. Hazai bank 171. M. Hitel 612. Jelz. bank 117. Leszámit. 85. Olasz bank 25 és egyenvevő. O. Hitel 208. Lloyd bank 9. W. Bank V. 155. Amerika 4. Bosnyák agrár 59. Földhitel 297. Hermes 50. Horv. sz. jelz. 56. Ingatlanbank 225. Csehbank 25. Forgalmi bank 36. Keresk. hit. 28 és fél. M. Német 26. Közp. jelz. 36. Városi bank 8 és fél. Merkur 11 és fél. Nemz. bank és tak. 31. Keresk. bank 1365. Általános 11 és fél. Bely tak. 27. Lántházi 8. Egy Bnest fős. 145. Kőb. tak. 11 és fél. M. át. tak. 153. Mektár 214. Pesti H. első 3970. Első M. bizt. 10. Fonciera 224. Jég 103. Pannónia 2950. Pátria 167. Back malom 60. Bors. miskolci 136. Concordia 38 és fél. Békéscsabai 72. I. Bpesti gőzm. 140. Törökzentmiklósi 35. Gizella 57. Hung. gőzm. 97. Király 36. Viktória 252. Transzdanubia 88. Aszfalt és kőtrány 25. Baixit 305. Boosini 1075. Borsodi szén 122. Cement 76. Szászvári 405. Kohó 490. István 25. Kőb. téglá 115. Drasche 230. Magnesit 2250. Magvar szén 63. M. ált. kőszén 3250. Kerámiai 78. Móri szén 27. Nagybátányi 140. Sajókeresztes 8. Salgó 615. Cseppeli téglá 16. Atheneum 134. Franklin 82. Globus 30. Pallas 105. Révai 50. Rigler 81. Stefaneum 5 és háromnegyed. Fővárosi 8. Újsz.

Hordójavítást

tisztítást és megrendelés a legolcsóbb napi arban készítenek, valamint állandóan raktáron új és használt

boros-hordók,

taposó és káposztás kádak, vizes dézsák, pince berendezéshez szükséges faedények a legjobb kivitelben és a legolcsóbb napi áron beszerezhetők.

Levélbeni meghívásra helybe és vidékre megyek. — Szives partfogást kérve:

Tisztelettel:
KORBULY JÓZSEF,
kádármester Homok-u. 14.

Leszurta a vetélytársát.

Véres szerelmi dráma Vértesen.

Véres szerelmi dráma játszódott le szombaton este a közeli Vértes közsegenben.

Ketten szerettek egy leányt. Nagy Dániel és Kiss Pál vértési legények régebbi idő óta udvaroltak egyik vértési leánynak. Kiss Pál azonban észrevette, hogy a leány Nagy Dániel felé húzódik és haragudott barátjára, amiért ennek nagyobb sikerei voltak. Végre elhatározta, hogy leszámol vetélytársával.

Több alkalommal lesett rá, de nem mertte véres tettét végrehajtani.

Szombaton este végre elérkezettnek hitte az időt. Otthon egy nagy konyhakést élesre fent, azután a zsebébe tette és alkonyat felé azzal a szándékkal ment el hazulról, hogy megölje ellenfelét.

A borzalmasan véres szándékkal arra a helyre ment, ahol vetélytársa a leánnyal találkozni szokott. Mikor meglátta őket együtt, magából kikelve kérdőre vonta a leányt és legényt és heves szóváltás keletkezett közöttük.

Szó szót követett, a helyzet annyira elmérgesedett, hogy a magáról megfélekedezett Kiss Pál kirántotta zsebéből az éles kést és vetélytársa szívébe szurta. Nagy Dániel összeesett és rövid vergődés után meghalt a helyszínen.

Az esetről a csendőrség telefonon értesítette az ügyészséget. Mire dr. Preinieszberger vizsgálóbíró kiszállt, hogy a vizsgálatot megejtse a holttestet felboncoltassa és a tanukat kihallgassa.

Komárom és Esztergom megyék a vámőrök tulkapásai ellen.

Esztergom, augusztus 18. Komárom és Esztergom egyesített vármegyei közgazgatási bizottságának tegnapi tartott ülésén dr. Asztalos alispán szóvá tette a vámőrök tulkapásait, amelyek nagyon rontják a magyar hatóságok jóhírét a

külföld előtt. A bizottság magáévá tette az ügyet és az alispán utján megkeresik a vámőrség felettes hatóságát, hogy vészen véget az egyes vámközegek rendszeres tulkapásainak.

üzem 10 és egyenvevő. Bródi vagon 104. Kőburg 50. Csáky 14 és egyenvevő. Gazdag 165. Fábán 6. Fegyver 1505. Fémker. 25. Frankl 112. Ganz Danub 3160. Ganz villamos 1570. Gép és vasut 47 és fél. Hoffher 150. Kaszab 60. Kissling 14. Kühne 41. Láng 152. Lipták 12 és háromnegyed. Mág 30 és fél. M. acél 270. M. beiga 175. Lámpa 158. Merleg 21. Motor 27. Ólom 16 és fél. Chaudoir 145. Vegyipar 24. Vagon 68. Palázi 7. Rex Lloyd 7. Rima 128. Roessmann 71. Rothmüller 8. Schlick 64. Schuller 35. Teudloff 70. Unitas 45. Vulkan 70. Wörner 30. Mechanikai 27. Alt. ia 2.6. Cserző 40. Dunaharaszti 2.6. Egy. ia 22. Fűrrier 14 és fél. Gutmann 1275. Hazai ia 150. Honia 8. Korosbanvai 19. Kronberger 16 és egyenvevő. Lignum 65. Hitelfa 19. Erdő 4. M. Lloyd 50. Malomsokv 6 és fél. Nemzeti ia 500. Lichtiz 4.8. Ofa 505. Rézbányai 130. Szlavonia 85. Nasici 2550. Vikt. butor 5.1. Zabolai 102. Zentai 190. Adria 1040. Atlantika 31. Levante 245. Meiter 293. Bur 142. Miskolci 60. Közuti 53. Városi 68. Déli 65. Nova 164. Allamvasut 500. Trust 146. Délekor 555. Horv. cukor 960. Cukoripar 2825. Georgia 496. Mezőgazveszi 232. Stummer 2850. Ocean 23. Zinner 75. Szalámi 550. Alt. gaz 9 és háromnegyed. Osztrák légszusz 540. Auer 625. Phobus 38. Olajipar 78. Mar. petr. 115. Pannónia 17. Baróti szesz 29. Rézvényvör 305. Tem. szesz 205. Gschwindt 157. Krausz 55. Royai szálló 190. Schwartz 5. Egisz 31. Ligetszat. 30. Lukács fürdő 12. Juta 150. M. kender 62. Sz. kender 420. Unió textil 8. Gvapimozó 45. Szóv. és kötő 22. W. textil 7. Goldberger 145. Karton 80. Pamutipar 255. Gy. textil 22. Spédium 160. Flóra 90. Hung. műtr. 140. Szikra 45. Vander 24. Chinoi 11. Danica 110. Diana 7 és háromnegyed. Klein és fia 5 és fél. Klotild 71. Török 32. Pharmacia 14. Szentkény 14. Dorogi 22. Dunántúli 45. Felten 1100. Gummi 335. Interexim 21. Telefon 165. Unió színház 52. Szolnoki 4 és fél. Zagvva 19. Bardi 20. Királyautó 3 és fél. Vasipar 225. Bóni 73. Brassói 435. Korvin ílm 10. Papiripar 41. Hangvairpar 18. Östermelő 238. M. német 200. Gy. bór 90. Betüöntő 135. Iparbank 7. Fabank 4. Verkertzbank 70.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat változatlan, csupán árpa volt szilárd, ára 10000 koronával magasabb. Ma jeveztek először a sorárpát.

Hivatalos árak: Tak árpa 400-430, sorárpa 460-480, ó zab 400-410, egvebek változatlanok.

Ferencvárosi sertés: Felhajtás 2300. Árak: konyvú 23-27, közép 26-27,500, nehéz 29,000-28000. A vásár élénk volt.

Utótőzsde: Az irányzat lanyha volt és a tőzsdézárathoz viszonyítva mintegy 2 százalékos árcsökkenés állott be. Kő-

szén 3250. Pesti Hazai 3950. Egy. fős. 140. Kohó 495. Szászvári 400. Urikányi 1025. Nova 164. Leszámit. 83 és fél. Hazai bank 170. Salgó 610. O. Hitel 204. M. Hitel 601. Ganz Danub 3150 áru. Ganz villamos 1650 áru. Georgia 485. Ker. bank 1355.

Zürichi zárlat: Páris 2970. London 2406. Newyork 529 és háromnegyed. Brüsszel 2760. Milánó 2385. Hollandia 20740. eBrln 126. Bécs 74 és háromnegyed. Szófia 387 és fél. Prága 1577 és fél. Varsó 102 és fél. Budapest 69 és fél. Bukarest 240. Belgrad 660.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hafvan utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Nemcsak Debrecen, hanem egész vidéke föl ismeri már az Ingóságközvetítőt, amely vialóban koszükségletet képez. Ha valami felesleges tárgya van, küldje be eladás végett az Ingóságközvetítőbe s ha bármire szüksége van, mindenekelőtt forduljon az Ingóságközvetítőhoz, mert itt a legelőnyosabban kaphat meg mindent. Milliókát takarít meg, ha az Ingóságközvetítőnél vásárol. Állandó árutólvétel és állandó eladás d. e. 8-12-ig és d. u. fél 3-6-ig.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: ezüst retikulókat, ezüsttalakat, ezüsttalakat, cigarettatárcákat, ebédő, szalon, előszobalüsztereket, csipke és szövetségzőnyvöket, függönykamizsokát, ebédő, mosdó, fürdőszobatüköröket, löszerszámokat, antik jali és kakus órákat, könyv, főrészabó, kert, kézimunkaszatokat, szalonasztalokat, iróasztalokat, ablaküveket spalettával, valódi és iskolai hegedűket, mandolinokat, üzleti kasszát, azv. elé való kecskebőrt, férfi, női gyermekruhákat, cipőket, kottatartókat, ingólampakat, teniszraketteket, varrógépeket, vas és nyugagyakat, tőrökiket, probababakat, csikóhoroskulacsokat, saktiástékokat, gyönyörű virágvázakat, virágcserepeket, előszobaszekényeket, székeket, butorokat és mindenféle ingóságot.

Mit keres? Keresünk megvételre: bőrgarnitúrákat, férfi, női és gyermek tólikabátokat, ruhákat, gyermekgyakart gyermekkoosikat, nyergeket, löszerszámokat, vas és csorópkályhákat, hintaszékeket, régi könyveket, levelezéseket, óska papírost, vívófelszereléseket, mérlegeket, edényköszleteket, állófogásokat, hencserleket, diványokat, székeket, könyv szekényeket, hegedűtökeket, gyermekjátékokat, butorokat, zongorákat, pianinókat, cimbalmokat, hegedűket és mindenféle ingóságokat.

Füredy Richárd Kálvin szobrai a Kálvinium és a Kálvia-ház ivára itt kaphatók.

Legkelltemesebb sörözőhely a „Gambrinus” Terrasz.

Részvény-sör!

GARAI

és Testvére

férfi és fiu ruhagyagyáruház

tulajdonosai

üzletüket

ujjonnan

átszervezték és

bejegyezték!

Az üzlet vezetését továbbra is egyik tulajdonos:

Garai ur eszközli.

Áruházunkat

kibővítettük,

szövetek méterenkénti és szörmék darabonkénti

eladásával üzletünket a Magyar Ruha Ipar

cím alatt vezetjük.

Bika-szálló épület.

Vaszertergályos és géplakatos
tanulók felvétetnek.
Preizlor gépműhely.
Boldogfalva-utca 6. szám.

Elektromotorok,

dynamók,
kapcsoló-táblák,
Volt- és Ampermé-
rők, az összes felszere-
lési cikkek kaphatók. —
Illesztett vagy elégett villanymotort javít, tekeresel

FÖLDVÁRI

Debreceni I. Elektro-
technikai Gyár
Széchenyi-utca 55.
Telefon: 188.

Szenzáció!!

**Kezdődő
szezonnra**

ha szépet és jót akar szol-
líd árak mellett, van szerencsem a nagyérdemű hölgyköz-
ség szives figyelmét felhívni

női-divattermemre,

melyet a legkényesebb igények-
nek megfelelően rendeztem be.
Költségek nem kímélve, Ber-
linből egy szakképzett sza-
basztanárt sikerült megszere-
znem Honzmann ur szemé-
lyében, aki két évtizeden át
világhírá szalonokban legsike-
rültebb modelleket készítette
szalonomban. — **Készíték:**
angol és francia munkákat mér-
ték után raktáramon levő anya-
gokból, valamint a hölgyközön-
ség által hozott kelméből. —
Kész modellek, kosztümök és
kabátok kaphatók. o-o-o-o-o-o-o

TEGDES női és férfi szabó
o-o szaknya o-o
PÉTERFIA-UTCA 42. SZ.

**Kosztipénzt heti kamatozásra
elfogad és ad -o-**

Köles önt kereskedőknek, váltóra. árufedezetre,
jelzálogra folyósít: — — — — —
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám



RÉSZLETFIZETÉSRE
ujból kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Debrecen, Piac-utca 79. sz.



Hej, de nagyon megbánja az, akinek
az Ondódon kellene egy kis darab jó
föld és át nem olvassa ezt a hirdetést!

Istenáldotta, még az ondódi földek között is a
legjobb, hat kat. hold alföld (a Kovacs Gyu a-léle
tagból) a Látókép közvetlen közelében

Ondód, Veréb-dűllő 43. sz.

Jelenleg Kovacs Gábor ur bérelte. Rögtön átvehető. Tanyaszomszédok:
Kerekes és Papos József urak.

Alkalmivétel! Jutányos árért megkapható!

Nagyon természetes, hogy ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos
iroda rendelkezik — Veres-utca 9. szám. — Egyedül csak ott köthető
meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is.

"Jóbb lövő"
jeligény levél van. kérem
átvenni 4107

Ajánlat.

Olcsó regények:
Kis angyalom, regény
fuzott példány 12 ezer K
vaszonkötésben 20 ezer
korona. Bátoriek Iboly-
kaja, regény fuzott pél-
dány 12 ezer korona
Kapható a Debreceni Uj-
ság kiadóhivatalában. —
Kossuth utca 8. szám,
első emelet

Idősebb
magános ur vagy urnő
melé házvezetőnek, gon-
doznak elmenne szo-
rény igényű, finom lelkű
magános ur nő, ki ál-
landó nyugodt otthonra
vágyik. Szives megkeres-
ést kér szorgalmas je-
lizégre a kiadóhivatalban
3850

10 évig
ingyen ur 4 szobás la-
kast kap, ha egy most
céluló földszintes Hun-
vadi utcai házra saját
költségen emeletet épít-
tett alap és fedél költ-
ség nélkül. Sürgős meg-
keresés Hunvadi utca
15. szám 4016

Hunvadi utca
15. szám alatti üzethelyi-
ség kiadó. — Értekezni
Ugvanott. 4014

Jutányos
árban készítek levelező-
lap, családikép, meny-
asszonyi kéneket és fény
képmagyarást. Bagdi Ist-
ván műterme Piac utca
9. szám. (Bika szálloda
mellett.) 3880

Jó házikoszt
bentékezésre és kihor-
dásra kapható Varga-u.
28. utcai lakás. x
Mosni.
vasalni elmegyek házak-
hoz Szent Anna utca 66.
szám. 3908

A nagyérdemű
közönség figyelmébe! —
Diszfák, rüszek, dozsák,
bármilyen vadfák szem-
zését vállalom Vidékre
is kimegyek. Varga La-
jos Hortobágy u. 3. sz.
3796

15-20 darab
marhat vállalatok ősi és
téli tartásra kedvezően.
Némethy József Hosszu-
nályi 3883

Két
polgarista kis leány tel-
les ellátásra elfogadta-
tik. Értekezni lehet Papp
Mihály, Csapó utca 19.
keresztúton. 3914

Hencser.
plüss, szövet, bőr, vászon
diványok, afrik. lőszőr
madrác, szalma és bőr-
garnitúrák stb. készen
kapható Péczei kártya-
nál Hatvan-u. 41. Tele-
fon hívó 12-33. Javítá-
sokat jutányos árban
vállalok 3870

Kiadó
Bankon 50 hold föld. —
Ondódon 5 és fel. hold
az ősi szántásra. Érte-
kezni lehet Nyomatató ut-
ca 12. szám. 3970

Eicsereim
foragalmas utcan üzlethe-
lyiséget lakással egy szo-
bás, konyhas lakással
bejárásban. Cim a ki-
adóban 3969

Telefonok.
villamoscsengők, villa-
mos orvosi műszerek, de-
legváltók, feszmerők. —
legkomplikáltabb műsze-
rek, gépeket újít javít
vesz. elad. cserél. villa-
mos anyagok, gépek, izzó
lámpák a legolcsóbb na-
pi árban Földvárinnál,
Debrecen. I. Elektrotechni-
kai gyár, Széchenyi u.
55. szám. Telefon 168. 69

Szabás-
minta rajzot rövid idő
alatt tanít Papp Eszti
Vigkedv Mihály utca
32. szám. 3979

Pénc kölcsönt
földre, házra, aranyne-
mre gyorsan szerez. —
közvetlen 2 millió kor-
onán felül bármily össze-
gig Patak, Csapó-utca
19. keresztút. 4109

Női ruha
varrást, fehérneműt. —
hímzést, batikolást, gép-
szűrt legolcsóbban ké-
szít Kézimunka üzlet.
Kossuth-u. 19. Színház-
szal szemben. Batikolt
zsebkendők olcsón kap-
hatók. 4112

Iskola
idényre lányok vagy
fiúk, teljes ellátást kap-
hatnak. Kölesei 1., I.
léteső. 4106

Kátrány
és aszfalt fedellemez. —
tűzhelyek, zomancozott
edények, szegek, láncok
és mindeféle vasárak
legolcsóbban beszerez-
hetők. Kormos József
vaskereskedésben. —
Csapó-utca 15. 4104

Házvezetőnek
ajánlok helyben —
vagy vidéken, a háztar-
tas minden ágában tel-
les tapasztalással bíró s
kitűnő bizonyítványok-
kal rendelkező, feltétlen
megbízható, intelligens
nő. Cim a kiadóhivatal-
ban. 4089

Poloskairást
felősséggel vállalom, vi-
deken is. poloskaszű-
kapható. Debrecen. Kos-
suth-utca 47 3864

Egy
szobás lakás, melléke-
lyiségekkel, gyermeke-
len vagy felnőtt csalá-
dosnak kiadó. Cim a
kiadóban. 4098

Kölcson
adok három millió kor-
onát biztosítékra. —
Hatvan-utcaikt. Diófa
utca 4. 4092

Fekete
bársonyszőrű vadászku-
tya találtatott, gazdája
átveheti. Homokkert —
Bujdosó-u. 28 4091

Kölcson
adok kisebb tetelekben,
megfelelő biztosítékra,
delután 3-6-ig. Házta-
lános. Párcses-utca 7.
4097

Kiárusítom
Szabapadlókat 1 doboz
26.000 szappanfűző sző-
da, valódi makkkávó, bor-
ecet, málnaszörp, para-
diacsomnak alkalmas üve-
gek, üres zsákok, jó mi-
nőségű szekekenőcs, va-
lódi gyökérsürlőkefe és
sok más cikk a legol-
csóbban beszerezhető. —
Sárközy Sándor fűszer-
kereskedőnél, Hatvan-u.
3935

Kereslet.

Aranvat.
ezüstöt briliánsat, ha-
mris fogakat vesz Steiner
Mihály, Hatvan 2. szám
1. emelet 1

Kézbesítő
asszonyok felvételnek a
kiadóhivatalban. x

Jó munkás
cipészegéd állandó rak-
tári munkára felvétetik.
Révész, Arpad-tér 7.
4070

Eladó
A sámsoni kö-
ves ut mentén
lévő 19 számú
HÁZ,
jómenetelű szatócs
üzlettel. (Esetleg át-
alakítható lakásnak
is.) A villamos meg-
állótól 10 percnnyire.

Ujléai
legyőzőnél iradai al-
kalmazott férfi vagy nő
felvétetik fizetés havi 55
aranykorona s törvény-
szerű járulékok. Állás
rendszeresített. Nyug-
díjra jogosít. Ujléai
előjáróság. 4093

Jövedelmező
kereskedelmi vállalathoz
5-10 millióval társ ke-
restetők. Ajánlatok. —
„Társ” jellegre kiadóba
keretnek. 4103

Bejárónó
kosztal, azonnal föl-
vetik. Piac-utca 16. III.
emelet 3. 4105

Cipészegéd
vegyes munkára felvé-
tetik. Miklós-utca 38.
4101

Karmester
a hajduhadhazai vonós
zenekar részére, ki a ta-
nítást is vállalja keres-
tetik. Cim: Vasuti ven-
deglő, II-hadház. 4102

Találtatott
15-én egy fekete barna-
foltos vadászkutya, átve-
hető. Legányi-u. 21. 4096

Elsőrendű
masamód kezeleány fel-
vétetik. Lener és Fülöp
kalapszalonna / Rakóczi
9. 3903

Egy
pianinó bérbre keres-
tetik Cim a kiadóban.
4095

Veszek
butorokat, diványokat,
madrákokat, szőrt, atri-
kot, mindenkor, Szé-
chenyi-utca 8. 119

Kovács tanuló
felvétetik Hadházi ut 11.
szám. Magyar. 3798

Bérlő
társat keresek 126 kat.
hold fekete földhöz ke-
vező 5 éves szerződés fel-
szerelés van. esetleg fe-
lesbe. Cim a kiadóhiva-
tálban. 3882

Eladás.

Sifonok,
asztalok, éjjeli szekrény,
mosdószekrény eladó. —
Csanádi, Kandia utca 15.,
1 íróasztal Arany János-
uta 50, Értekezni 10-12-ig.
4113

Madár-kalicka
teljesen karban eladó.
Cim a kiadóhivatalban.
3839

Pedálos
Schunda cimbalom el-
adó Bika kávéház meg-
tekinthető 2-3 óraker.
3862

Eladó
háló, ebédlő, konyha be-
rendezés, hencser, Schö-
berágy, több butorok. —
Széchenyi-utca 8. 118

Modern
keményfa és festett há-
lók, szép kivitelben el-
adó Hatvan 63. Lovász
asztalos. 3873

Eladó
Halánon 2 hold föld. —
Ugvanott 75 szál akácia.
Ertekezni Hunvadi ut-
ca 15. 4015

Eladó
egy szoba butor Vendég
utca 5. szám. 3878

Hizlalásra
való libák eladók. Ma-
gos-utca 15 4094

Eladó ház
Pöszöményi-ut- 40. sz.
4. szoba, konyha, speiz,
pince azonnal elfoglal-
ható. Van még 15. rend-
béli egy szoba, konyha,
speizből álló lakás, vil-
lany és ióvízü kút van.
1200 négyzetes telékekkel
nagyon olcsón eladja.
Patak, Csapó 19. ke-
resztúton. 4111

Eladó
liba tóteni Vendég,
ekék, harány. Jókai-u.
18 4108

Negyvennyolc
holdas buzatermő birtok
Debrecen alatt, főszag-
tartásra kiválóan alkal-
mas, nagyüzeri üzeld-
sági épületekkel, jütá-
nyos áron eladó. Hoek
iroda, Szent-Anna négy.
68

Eladó
egy nagy vaskályha, egy
Singer arógép és egy
35 literes zsirósodón.
Hatvan-utcaikt, Gye-
püör 27. szám alatt.
3994

Föld eladó.
a várostól 3 kilométerre,
a Belleföldön, a Kovacs-
féle tanyával szemben
négy katasztrális hold
első osztályú fekete föld
és a Belsőgüti iskola
mellett, közvetlen tizen-
egy katasztrális hold, tu-
lajdonosnak pénze van
szüksége, ezért nagyon
olcsón cdaadja. Patak,
Csapó-utca 19. kereszt-
úton. 4110

Eladó
a mesteror alatt 4 ka-
tasztrális hold, 1200 □
ol szántföld, szőlőnek
is alkalmas, Ara holdan-
ként 40 mássa buza. —
Ertekezni Hadházi. —
Balogh-utca 671. szám.
Nagy Sándor. 4100

Beköltözhető
ház eladó a Csapóker-
tben Füstaludi-u. 14. Er-
tekezni, Beregsávi-utca
97 4090

Tokai alatt
negyvenöt katasztrális
holdas buzatermő tanyás
birtok holdanként 45
mássa buzaért eladó.
Hoek iroda Szent-Anna
négy. 37

Eladó
42 darab vegyes befőttes
üveg, Kossuth utca 51.
szám. 3917

Eladó
a Kékmaeskaóhoz címzett
vendéglő teljes berende-
zéssel és felszereléssel.
Péterfia 59 4088

Martinkán
2 nyilas termő szőlő gyü-
mölcsösrel és jó vízü be-
ton kuttal eladó. Ara 40
millió. 2 nyilas palánt-
szőlő s egy nyilas puszt-
a föld eladó. Értekezni
Nagyvesere 7. szám Szima-
Jánosnál. 3976

Eladó
jütányosan, beköltözhető
lakónélküli szép családi
ház 3 szoba, konyha, ka-
mara, istállival, jóvízü
kuttal, Csapóker mellett
Gerebny telen. Irén
utca 4 3944

Homokkert.
Domahidv u. 4. sz. mo-
dern családi ház eladó.
Bővebbet Vigkedvü Mi-
hály utca 4. keresztú-
ton. 3950

Eladó
bordó ebédlőszőnyeg, 9
méter bordó futószőnyeg
Kossuth utca 51. kereszt-
úton. 3916

Eladó
ház, a Kossuth-utcai ve-
res templomnál, Kigvó-
utca 38-ik számú ház.
gazdálkodóknak is al-
kalmas. Értekezni Mes-
ter 16. 3892

Eladó
ötméteres épülethez szük-
séges két éves tetőszerke-
zet cserénnel jütányosan
Csapóker melletti Ge-
rebny telen. Irén utca 4.
3947

**Figyelmeztetjük a hir-
dető közönséget, hogy a
Debreczeni Ujság részére
sehol, senki sem vehet
fel apróhirdetést és sem-
pán azok a hirdetések le-
lennék meg lapunkban,
amelyeket egyedül és ki-
zárólag a kiadóhivatal-
ban, Kossuth-utca 8. sz.
első emelet, ad fel a köz-
ség.**